



**Кандидаты  
народа**

# ВЕРНОСТЬ ПОЛЮ



ОНА ВЫРОСЛА на Ануе, живет на нем и теперь. Родительский дом стоял почти у самой кромки берега — каких-нибудь десять шагов. Берег был любимым местом игр, здесь собирались ее босоногие братя, и — пляшущи сменялись жмурками, жмурки — пляшущими, и так до вечера. Пока краски заката не стекали с неба и не растворились окончательно в темных водах Ануя. Пока мать, возвращающаяся с работы, не поменяла, стоя у калитки: «Нина, не напрягайся еще! И Нина с радостьюбежала к матери.

И хотя Нина и в школу еще тогда не ходила, помимо детских забав, у нее были и серьезные поручения. Она хорошо знала их и хорошо выполняла, потому что ей очень хотелось помочь маме. А мама каждый раз спрашивала: «Ну, как ты сегодня управляешься?» и глядела ею по голове. Мамин рука пахла мылом, и чуть-чуть соленой. Ниша знала: мама работает на тракторе. Он на колесах, и заводить его надо к ломику». Это очень тяжело...

Днем бабушка выходила на крыльцо и звала: «Нина, Нина», и огня, бросив ребятам «сейчас», шла управляться — помогать в уборке по дому, возвращаться в городок. Она знала: когда человеку трудно, ему надо помочь.

2

Апрель выдался капризный. Ночью в крышу избы бил дождь. А утром землю схвачивало, покрыло ее коркой.

Нина спешила. Не опоздать бы. Когда добиралась, на машинном дворе были уже почти все в сбое. Стояли, перешвыкивались, выискивали бекары, смеси по педалим. Нина подошла к своим тезкам Троиной и Зиновьевой, заметила — тоже волнуются.

Мастер был лаконичен и неумолим: «Вождение не будешь, и увидев разочарование в глазах учеников и ученицы (это было большинство), добавил для убедительности: «По такой гололедице и черт шею сломит!»

Вождение состоялось позже, по хорошей земле. Нина очень старалась и в числе немногих получила высший балл. А было непросто. Мастер наставлял: «Прямо ездить выучиться, не вилять — это одно. Надо еще и криво сутки; а то ведь и на стоянку не заедешь». И выплынивала Нина фигуры — передний ход, задний ход, левый поворот, правый...

Но ждало Нину в эту жатву испытание. И пусть бы на уборке хлебов, она к этому внутренне была готова — первые шаги в любом деле трудны. Но испытание пришло с другой стороны. Вместо комбайна вручил ей половник, и — на кухню, механизаторам готовить. Умом она понимать понимала, что и поварство тоже важное дело, да еще в уборку. А душой... Обиделась она тогда до слез. Раз так — решила — не прошибе больше никогда, не пойду на комбайн. В обед развило слушала разговоры механизаторов про дела в поле и думала: «И я ведь могла бы вот так разговаривать, среди них быть, и обида больше прежнего душу разъедала».

Зима не только снега на поля насыпала, но и остудила Нинину обиду, а к весне твердо «не пойду» и вовсе размяк.

Когда вызвали в контору и предложили комбайн, с радостью согласилась, только попросила старый комбайн, «боюсь я... Новый, вдруг сломаю».

3

Правду говорил агроном, подсолнухи удались. Корзинка к корзинке, с большой тяжестью...

Нина смотрит на солнце, которое по-осеннему нехотя разгорается, и присыпывает, что вряд ли сегодня управится. К обеду солнце «краскочегарится», и комбайн не может выбывать из корзинок отгоревшие семечки.

Плантиция подсолнечника небольшая, и убирать ее достается обычно кому-нибудь одному. Нынче выпало Нине. Подруги своим комбайнам уже ремонтируют во дворе мастер-

БЮРО ГОРКОМА о статье в «ПРАВДЕ»

БЮРО ГОРКОМА КПСС, обсудив напечатанную в газете «Правда» за 19 января 1980 г. статью «Надеине с рекордом», отмечает, что газета справедливо подвергла критике не достаточно допускаемых администрации, партийными, профсоюзными руководителями завода асbestosовых технических изделий в обобщении и использовании опыта передовиков, новаторов производства, внедрением бригадной формы организаций и стимулирования труда.

Были заслушаны объяснения секретаря парткома завода Б. Ф. Кунгурова, главного инженера В. П. Уланова. Отмечалось, что за внешним благополучием по выполнению плана на реализацию продукции улучшились многие важные вопросы социального развития кол-

лективов в 1979 г. вдвое увеличили количество нарушений производственной дисциплины, возросла текучесть кадров.

Принята роль критики и самокритики в работе по уст-

рощению передовых ме-

тодов и приемов труда не

привлекаются лучшие люди

завода. Только 10 процентов рабочих обединены в бригады.

На предприятиях бездействует служба научной органи-

ации труда. Партиком, замком профсоюза слабо контролирует работу технических и эко-

номических служб завода.

Низкая эффективность ортекс-мероприятий и планов по но-

вой технике.

Из-за неудовлетворитель-

ного решения многих вопро-

сов социального развития кол-

лективов, качества рабо-

ты производств, качества рабо-

ты



